Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования (ГИА-11), завершающая освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ среднего общего образования, является обязательной.
Экзамены по всем учебным предметам (за исключением иностранных языков) проводятся на русском языке.
На территории Российской Федерации ГИА-11 организуется и проводится Рособрнадзором совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования.
За пределами территории Российской Федерации ГИА-11 проводится Рособрнадзором совместно с учредителями российских образовательных организаций, расположенных за пределами территории Российской Федерации, имеющих государственную аккредитацию и реализующих основные образовательные программы среднего общего образования, и загранучреждениями Министерства иностранных дел Российской Федерации, имеющими в своей структуре специализированные структурные образовательные подразделения.
Контакты по вопросам ГИА-11:
МАОУ "Новомусинская  СОШ", тел.  +7 (3535) 827-1-42
Ответственный: Апсалямов Галинур Адинурович
МКУ "Отдел образования администрации муниципального образования "Шарлыкский район" Оренбургской области
· по вопросам организации и проведения ГИА-11: Вержинская Светлана Анатольевна, методист отдела образования, verzhinskaya1960@mail.ru
· по вопросам подачи и рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами по ГИА: Симонова Сетлана Анатольевна, главный специалист, тел.+7(3535)821039, ssa-roo45@yandex.ru
· по вопросам технологического обеспечения ГИА: Корыстов С.В., методист отдела образования
Министерство образования Оренбургской области:
По вопросам организации и проведения экзаменов:
    8 (3532) 34-26-00 – Саблина Лариса Александровна, начальник отдела общего образования.
По вопросам апелляции о несогласии с выставленными баллами по ЕГЭ:
    8 (3532) 34-26-01 – Варламова Татьяна Андреевна, главный специалист отдела общего образования.
    8 (495) 104-68-38 – телефон доверия ЕГЭ.
    8 (495) 984-89-19 – телефон «горячей линии» Рособрнадзора по вопросам ЕГЭ.
Официальные сайты по вопросам ЕГЭ
    Министерство просвещения Российской Федерации https://edu.gov.ru/
    Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки. Навигатор ГИА http://obrnadzor.gov.ru/navigator-gia/
    Сайт Рособрнадзора. Раздел «ГИА»: https://obrnadzor.gov.ru/gia/
    Министерство образования Оренбургской области www.minobr.orb.ru
    Открытый банк заданий ЕГЭ на сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» (ФИПИ) www.fipi.ru
    Сайт ФГБУ «Федеральный центр тестирования» (ФЦТ): https://rustest.ru/
Предметы ЕГЭ
ЕГЭ проводится по 14 общеобразовательным предметам:
· Русский язык
· Математика (базовая и профильная)
· Физика
· Химия
· История
· Обществознание
· Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)
· Биология
· География
· Иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский и китайский языки)
· Литература
Для получения аттестата выпускники текущего года сдают обязательные предметы — русский язык и математику. Другие предметы ЕГЭ выпускники сдают на добровольной основе.
Для иных категорий участников выбор предметов должен зависеть от планируемой специальности (направления подготовки) для продолжения образования в образовательных организациях высшего образования.
Сроки и места подачи заявлений на участие в ГИА
Для участия в ЕГЭ (досрочный, основной этапы) выпускники  подают заявление до 1 февраля.
Место регистрации на участие в ЕГЭ:
- выпускников 11 классов - в общеобразовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования - МАОУ «Новомусинская  СОШ» (Шарлыкский район, с.Новомусино, ул.Школьная, д.1, тел: +7(3535)827-1-42) 
- выпускников прошлых лет (далее – ВПЛ), обучающихся СПО, обучающихся иностранных ОО - в МКУ "Шарлыкский РОО" по адресу: Оренбурсгкая обл., Шарлыкский р-н, ул. Калининская, д.66.
Время приема документов: понедельник - пятница с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00
Заявления с указанием выбранных учебных предметов, уровня ЕГЭ по математике (базовый или профильный), подаются участниками экзаменов лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности, оформленной в порядке, предусмотренном гражданским законодательством РФ.
Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют оригиналы документов об образовании или заверенные копии документов об образовании. Оригинал (копия) иностранного документа об образовании предъявляется с заверенным переводом с иностранного языка.
Обучающиеся СПО и обучающееся, получающие среднее общее образование в иностранных ОО, при подаче заявления предъявляют справку из организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.
Оригинал справки иностранной ОО предъявляется с заверенным переводом с иностранного языка.
Сроки проведения ЕГЭ
ЕГЭ проводится:
- в досрочный период (март-апрель),
- основной период (май-июнь),
- дополнительный период (сентябрьские сроки).
Для выпускников прошлых лет ЕГЭ проводится в резервные сроки основного периода проведения ЕГЭ (п.51 Порядка проведения ГИА).
Досрочный период предусмотрен для:
● выпускников прошлых лет;
● лиц, окончивших образовательные организации со справкой в предыдущие годы;
● выпускников текущего года, не имеющих академической задолженности, в том числе за итоговое сочинение, и в полном объеме выполнивших учебный план или индивидуальный учебный план.
● обучающихся 11-х классов, закончивших изучение программ по отдельным учебным предметам и имеющих годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана за предпоследний год обучения (10 класс).
Результаты ЕГЭ
При проведении ГИА в форме ЕГЭ (за исключением ЕГЭ по математике базового уровня) используется стобалльная система оценки.
По каждому предмету ЕГЭ установлено минимальное количество баллов, преодоление которого подтверждает освоение основных общеобразовательных программ.
Результаты ЕГЭ каждого участника заносятся в федеральную информационную систему, бумажных свидетельств о результатах ЕГЭ не предусмотрено.
Срок действия результатов - 4 года, следующих за годом получения таких результатов.
Неудовлетворительный результат
Если выпускник текущего года получит результат ниже установленного минимального количества баллов по одному из обязательных учебных предметов (русский язык и математика), он имеет право на повторную сдачу в дополнительные сроки, предусмотренные единым расписанием.
Участникам экзаменов, получившим в текущем году неудовлетворительные результаты ЕГЭ по учебным предметам по выбору, предоставляется право пройти экзамены по соответствующим учебным предметам в следующем году.
Срок подачи документов: до 1 февраля 2025 года. Он является крайним для всех участников итоговой аттестации.
Куда подают документы на участие в ЕГЭ
Выпускники текущего года документы для участия в ЕГЭ подают в своей школе, по месту обучения – МАОУ "Новомусинская СОШ" (461473, Шарлыкский район, с.Новомусино, ул.Школьная, д.1, тел.8(353)5827142). Информируют их об этом педагоги. 
Выпускники прошлых лет, как и выпускники колледжей и обучающиеся в других странах, подают заявления в органы управления образованием по месту своего пребывания. В Шарлыкском районе – в муниципальное казенное учреждение «Отдел образования администрации муниципального образования «Шарлыкский район»: 461450, Оренбургская область, Шарлыкский район, с. Шарлык, ул.Калининская, 66, кабинет 5, телефон 8(35358) 21 7 96, рабочие дни – понедельник-пятница с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00). 
Перед подачей заявления на сдачу ЕГЭ участникам необходимо ознакомиться с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (приказ Минпросвещения России, Рособрнадзора № 233/552 от 4 апреля 2023 года).
При регистрации для участия в Едином госэкзамене, нужно предоставить следующие документы:
· паспорт или документ, удостоверяющий личность;
· доверенность при подаче заявления родителями или уполномоченными лицами;
· студенты колледжей предъявляют справку с места учебы об освоении программ СПО;
· обучающиеся и выпускники прошлых лет с ОВЗ предоставляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии;
· участники-инвалиды и дети-инвалиды — оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности;
· выпускники прошлых лет предъявляют оригиналы документов об образовании;
· студенты колледжей и обучающиеся в иностранных образовательных организациях предъявляют справку из своей образовательной организации, подтверждающую освоение образовательных программ. Оригинал справки для тех, кто обучается в иностранных образовательных организациях, предъявляется с заверенным переводом с иностранного языка.
На экзамене необходимо иметь при себе паспорт.
Подать документы на участие в ЕГЭ после 1 февраля 2025 года можно только при наличии уважительных причин, подтвержденных документально.
Как быть, если нет возможности подать документы на ЕГЭ лично?
Если нет возможности подать лично заявление для участия в ЕГЭ, то подать его могут родители или законные представители при предъявлении заверенной доверенности и перечисленных документов.

